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Americans are hearing about this month’s 
Congressional investigation



Support for the hearings increased among 
Democrats and Independents



Support for January 6th is higher than for 
second impeachment



A majority see the committee doing 
important work to uncover the truth





The hearings have delivered highly impactful 
moments

● Wandrea “Shaye” Moss: Description of Trump supporter attempting to 
make a citizen’s arrest

● Officer Edwards: Descriptions of violence on January 6th

● Footage of violence on January 6th

● Vice Chair Cheney: Trump rejected advice that his actions were illegal

● Pence Council Greg Jacob: Trump statements “categorically untrue”

● Statements that clearly show Trump’s lies are also convincing.

Source: Based on four RCTs conducted with Swayable from June 9th through June 21st. Sample sizes range from 9,736 to 15,576.



Voters say the investigation is “factual” and 
“thorough”

“What they have stated is 
factual, honest and true. And I 
believe that all of this honesty 
is coming out properly 
through the committee…and 
we are trying to restore 
American pride in our system” 
Uncommitted Voter

“I know that's what has taken 
so long is that they've been 
doing a really thorough 
investigation and interviewing 
all these people behind 
closed doors for a year and a 
half.” 
New Midterm Voter



Voters reject members of Congress who 
supported the January 6th attacks



Voters are concerned that candidates who 
tried to overturn 2020 would do it again

“Yes, I would definitely not vote for [a candidate who lied about 2020]. All 
politicians lie, but this claim is over the top and it seriously damages the 
country.” 

Uncommitted Voter

“If they keep doing it, they're going to succeed. And we will no longer be a 
representative government anymore because they're just going to continue to 
tweak their maps and gerrymander and do all the things they can do to keep 
themselves in power. And then we won't have a vote anymore.” 

New Midterm Voter



Accountability



Voters Hold Trump and Trump Republicans 
Responsible for the plan to overturn the 
2020 election



Voters believe accountability happens in 
Washington AND at the voting booth



Voters believe members of Congress who 
supported January 6th should be punished 

“You should never be allowed to hold 
public office ever again Not any single 
one of them. Losing every privilege 
that they would ever have received. 
Had they retired or stopped.” 
Uncommitted Voter

“Remove. And I would like to add to 
the public apology because that was 
something that was done, and it 
offended the entire country. Everybody 
was affected by that, impacted by that, 
and a public apology along with that.” 
High Information Voter



Two-thirds would not vote for anyone who played a 
role in January 6th including a majority of 
independents 

Dem Ind Rep

Agree 94% 73% 39%

Disagree 3% 9% 41%

Agree or disagree: I would not vote for anyone who attempted to overturn the 
2020 election, including by supporting or encouraging the attack on January 6th



Voters support a wide range of accountability measures. 
Only 35% of Republicans think they should go unpunished.

Punishments for Members of Congress who Supported/Encouraged Jan 6h
% who say punishment is very or somewhat appropriate



Accountability is the value that voters want most regarding the attack on January 6th. Arguments 
that emphasize protecting the will of the people and that draw the connection between January 6th 
and the movement to do away with Roe v. Wade, end LGBTQ rights, and ban books are less successful.

How Convincing is each statement?





“Accountability” is the strongest message across key targets and performs the best in 
terms of drawing in independents. The other messages work well for Democrats but see a 
substantial drop off with independents.

How Convincing is each statement?



Questions


